

OTRO DISCURSO (EL 1.º DEL TOMO 2.º SOBRE TÁCITO) DE LA COMPETENCIA QUE SE FORMA ENTRE LOS MINISTROS DE UN PRINCIPE, Y DE SU CORRUPCION. MAL EFECTO DE LA INDOLENCIA DE UN PRINCIPE.

---

SECCION PRIMERA.

*El desacuerdo entre los ministros es muy fatal al príncipe.*

Las contestaciones y la discordia que se introducen entre los ministros de un príncipe que no tiene la energía suficiente para tenerlos á raya, ni la capacidad para sacar fruto de sus mismas diferencias, son siempre de muy perniciosas consecuencias. Todos los dias disputaban los ministros de Galba, no por servir mejor al emperador, ni por salvar el estado, sino por darse disgustos y embarazarse mutuamente. Igual enemistad hubo entre los ministros de Vitelio. Este no podia hacer nada sin ellos, y ellos no hacian mas que contrarrestarse uno á otro. Habiendo parecido inclinarse el emperador á la parte de Valente, irritó estremadamente á Cecina, y le indujo á que le aborreciese y abandonase su partido. Sabino, hermano de Vespasiano, no ignoraba los disgustos de Cecina, los fomentó, y manifestándole la poca consideracion que Vitelio le tenia en ventaja de su cólega, le comprometió á seguir el partido de Vespasiano. Esta desercion, esta infidelidad de dicho ministro no era rara ni nueva. Suele ser el resultado de esta especie de competencias. Cuando un ambicioso ve que no puede llevar á efecto el apropiarse toda la autoridad y todo el favor del príncipe, es capaz de renunciar al poder que tiene por grande que sea, y de unirse al enemigo á trueque de arruinar á su rival. Sujetos de esta laya temen menos á los enemigos públicos y decla-

